

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número sueldo: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Martes 14 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal

SEGUNDA SIGLO II AÑO XLIII
EDICION ** NUMERO 13.543

La situación en Checoslovaquia se agrava

Los checos pretenden ahogar las libertades de los slovacos

Entrevista de Hitler con un ex ministro checo

BERLIN.—Ha llegado en avión a esta capital, procedente de Presburgo, el ex presidente del Consejo checo Monseñor Tisso, el cual ha sido llamado por el Canciller Hitler, para que le informe de los acontecimientos que se están desarrollando en Checoslovaquia, a causa de la destitución del Gobierno checo por el Gobierno central de Praga.

El ex presidente checo, fue recibido por Hitler al que acompañaba el ministro del Exterior del Reich Von Ribbentrop.

La noticia facilitada a la Prensa, del resultado de la entrevista, sigue señalando a Monseñor Tisso, como presidente del Gobierno checo, a pesar de su destitución, y este detalle ha llamado poderosamente la atención pública.

REUNION DEL GOBIERNO CHECO

PRAGA.—Con carácter extraordinario se ha reunido, en la tarde de ayer el Gobierno checo, que continuó durante la noche de ayer, afirmando que el ministro del Exterior, de dicho Gobierno, está constantemente en contacto con Berlín.

EL MINISTRO CHECO HAN DIMITIDO

PRAGA.—Circula el rumor de que el ministro de Defensa y otros dos generales que forman parte del Gobierno actual han presentado la dimisión.

El antiguo jefe de Propaganda checo, que acaba de ser destituido, ha comunicado a los periodistas que la situación es tan grave, y que

la solución del problema eslovaco es cuestión de horas.

SE ACLARAN LAS CAUSAS DE LA SITUACION.—LOS CHECOS PRETENDIAN AHOGAR LAS LIBERTADES ESLOVACAS

CHOQUES EN LAS CALLES.—EXAGERADO ALARDE MILITAR CHECO

BERLIN.—Las noticias que se reciben de la capital slovac, dan cuenta de haberse producido diversos choques entre los manifestantes slovacos y las tropas checas.

El Museo regional, instalado frente a la Casa de Alemania, fué ocupado por fuerzas armadas del Gobierno de Praga, que se han instalado, así mismo en todos los lugares estratégicos de la población, haciendo gran alarde de armamentos, y utilizando inclusive carros de asalto.

LAS PROVOCACIONES MILITARES DE LOS CHECOS

BERLIN.—En otras ciudades se han repetido también durante toda la noche de ayer, las provocaciones de los checos contra los slovacos y alemanes. Una casa de familia alemana, que había izado la bandera nazi para celebrar el día de los caídos, fué asaltada por las turbas checas e incendiada.

LA SUBLEVACION SLOVACA LA HAN PROVOCADO Y PREPARADO LOS CHECOS

BERLIN.—El jefe de Propaganda checo, Mack, detenido por los checos y liberado más tarde, ha declarado

Cuartel General del Generalísimo



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 13 de Marzo de 1939.

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 13 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

radio que las actuaciones antifascistas, se venían preparando con anterioridad a los acontecimientos actuales, y que entre otras medidas, las autoridades checas habían constituido las guarniciones militares de las ciudades slovacas a base de soldados checos. Más tarde, el Gobierno de Praga inventó el fantasma de la sublevación slovac para el día 2 de marzo, con el fin de detener impune a los elementos no adictos a su centralismo.

La prensa italiana simpatiza con las libertades Eslovacas

Roma.—Los periódicos de la noche comentan con gran extensión la situación de Eslovaquia, manifestando su simpatía por los que defienden su derecho a la libertad nacional Eslovaca. Algunos periódicos afirman que la situación no se habrá aclarado del todo mientras Eslovaquia no obtenga sus reivindicaciones en absoluta independencia.

Preocupación en París y Londres

Londres.—En los círculos políticos y diplomáticos se anunció anoche que los gobiernos de Londres y París han establecido contacto para estar al tanto de los acontecimientos que se desarrollan en Checoslovaquia.

Se aplaza la convocatoria de la Dieta eslovaca

Presburgo.—El presidente Sidor ha declarado hoy ante el micrófono que el jefe del Estado checo ha aplazado hasta el 29 de marzo la convocatoria de la Dieta eslovaca que debiera celebrarse el 14.

No olvides camarada, que nuestros hermanos de la zona roja, necesitan tu ayuda. En via cuanta ropas puedas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, con la seguridad que así contribuirás a remediar sus más grandes necesidades.

también ropas, calzado, y hasta un reloj.

BARCELONA CAPITULA

MADRID.—Ayer se entregó a las autoridades del Comité de Defensa, el coronel Barceló, que durante el alzamiento comunista figuraba como jefe del Ejército del Centro.

LA REPRISION MIAJISTA VA A SER DURA Y SANGRIENTA—PARA QUEDARSE SOLOS

MADRID.—Ayer ha comenzado a actuar la justicia Militar del Comité de Defensa, que preside el flamante general Miaja, para llevar a cabo una depuración rigurosa y cruel, de las responsabilidades contraídas por los jefes comunistas, cogidos prisioneros.

Desde Unión Radio se ha anunciado que la depuración se llevará con to

do rigor, lo mismo entre los que fueron arrastrados al movimiento insurreccional, como a los que lo hicieron voluntariamente.

La represión se anuncia dura y sangrienta entre los que tuvieron a cargo el Hospital de la Cruz Roja, de la calle de Serrano, 177, que únicamente prestaban asistencia a los heridos del bando comunista.

Entre los jefes que se encuentran amenazados por esta represión sangrienta, por encontrarse al mando de dicho Hospital, se encuentran el coronel Barceló, un teniente coronel y un capitán.

SE REUNE LA CRUZ ROJA

MADRID.—Ayer se reunió el Comité de la Cruz Roja, tratándose de asuntos de máximo interés.

Los acuerdos del último Consejo de Ministros

BURGOS.—Para la rápida ejecución de los acuerdos que se adoptaron en el último Consejo de Ministros ayer se reunieron con el Vicepresidente del Consejo, y bajo su presidencia, el Comisario general de Transportes y jefe del Servicio nacional de Marruecos y Ceilán, el jefe militar de Ferrocarril y Estado Mayor, a quienes

están confiados los mismos servicios en el Cuartel General del Generalísimo y un Delegado del Comité Económico central de Tetuán.

Se adoptaron importantes determinaciones por las que, una vez más, se hizo patente el interés que al Generalísimo inspiran los problemas de nuestro territorio en Africa.

Implantación del régimen de Subsidio Familiar

La Ley de 18 de Julio de 1938, creadora del régimen obligatorio del Subsidio Familiar, no se limitó a marcar una época en la obra legislativa del Gobierno Nacional, señalando además de cada etapa de su implantación y efectividad el estilo que el carácter auténticamente español confiere a las obras del nuevo Estado.

El período preparatorio no se diluye en trámites burocráticos porque en la preparación de la base logística que el Subsidio requiere para que pueda implantarse, coincide en el entusiasmo nacional concretado en la cooperación patronal y obrera y calificada acción diligente que responde de las consecuencias de las obras.

Los beneficios del Subsidio Familiar llegarán pues por los cauces estrictamente previstos y el temor a la perentoriedad ni los plazos ni el imponente volumen de la masa nacional que había de adquirir conciencia de la necesidad de la obra y el sentido a que ella responde y disciplina que exige ni las dificultades nacidas de vivir en un período de guerra, han podido ser obstáculos para que una prescripción reglamentaria del Nuevo Estado se transformara en una realidad nacional.

Cuando era exigencia previa la implantación, quedaba realizado con anterioridad a la fecha fijada, el Estado contó con los elementos fundamentales de la obra, los patronos formados por empresarios, las declaraciones suscritas por los obreros, el organismo rector que la implantación y gestión del régimen exigía obtenido en la Caja Nacional del Subsidio Familiar las primeras reservas de medios aportables con la cuota inicial etc.

La implantación del régimen se habrá logrado en forma tal que cuanto ha sido camino para sus posibilidades aparecen menos como mero cumplimiento permutual y riguroso que sea un precepto legal, que como consecuencia de la comprensión idéntica y total de todas las capas de la vida nacional de la mira que en la creación de la obra persiguió el Caudillo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Zamora 10 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.

De la Coronación del Papa Nuestra embajada extraordinaria es aclamada en Roma

Roma.—La Embajada extraordinaria que asistió a la solemne ceremonia de la coronación de S. S. el Papa Pío XII, ha sido objeto, al pasar por las calles de la Ciudad Eterna, de grandes manifestaciones de simpatía y afecto, que culminaron en una ovación clamorosa al cruzar la plaza de San Pedro, para dirigirse a la Basílica del mismo nombre, donde la multitud vitoreó con entusiasmo a España y a su invicto Caudillo.

Todos los delegados que integran la misión extraordinaria, presidida por el camarada Fernández Cuesta, Ministro de Agricultura y Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. han sido amablemente acogidos y objeto de grandes atenciones por la sociedad romana.

Ayer mañana acudieron a la recepción celebrada en el Palacio del Príncipe Colonna, donde el jefe de la Misión tuvo ocasión de conversar con Su Alteza el Príncipe de Piamonte y sus Misiones extraordinarias y los más destacados Cardenales del Sacro Colegio, entre los cuales figura el Secretario de Estado actual, Cardenal Magrione. En estas reuniones sociales han recogido nuestros Prelados las mismas pruebas de afecto y simpatía hacia la nueva España y a su Caudillo.

Espectación ante el discurso que pronunciará Mussolini el próximo día 26

ROMA.—Es esperado con enorme interés, el discurso que pronunciará el próximo día 26, el jefe del Gobierno italiano, Benito Mussolini, con motivo de la sesión quinquenal de la Gran Asamblea del Partido.

Esta reunión anunciada en principio, para el día 23, se aplazó por deceso del Duce para el 26. Los periódicos alemanes, dicen que Mussolini expondrá, de manera oficial, ante el Gran Consejo Fascista, las aspiraciones italianas en el Mediterráneo.

Pasarse de listos

Berlin.—La prensa francesa e inglesa, comenta el «Berliner Lokal Anzeiger», deja traslucir torpemente su juego con la prisas por ganar tiempo perdido en sus relaciones con Franco. Su simpatía por Casado, no puede menos de suscitar fundadas sospechas en Burgos, de que pretenden aprove

charla para intervenir en la paz, e imprimir una orientación determinada en el nuevo Estado. La fórmula por empleo, sería ésta; descartada la influencia extranjera soviética, es el momento para unirse los españoles y expulsar y cerrar la puerta a todos los extranjeros; aunque pudiera quedar un resquicio, que aprovecharían Francia e Inglaterra.

Excelentes mentores se le ofrecen a Franco, ahora, cuando la guerra está ganada y ha llegado el momento de hacer realidad los postulados que han impulsado al Glorioso Movimiento Nacional. Pero Franco dará adecuada respuesta a tan desinteresados ofrecimientos de sus nuevos e inesperados protectores.

Zamoranos, el Ejército nos da ejemplo de abnegación y sacrificio sacrificarnos igualmente por los que llevan dos años bajo la opresión marxista.

Con el fin de que todos los expositores concurrentes a la Exposición Internacional de Arte Sacro puedan figurar en el catálogo de la Exposición es preciso que remitan al Comisario, Instituto de Segunda Enseñanza. —Vitoria, las listas de obras que solicitan exponer.

DE LA REVUELTA EN MADRID La venganza sanguinaria de Miaja, liquidada a sus rivales en el crimen y el saqueo

SE REUNEN LOS "MIAJISTAS"
MADRID.—El secretario particular del coronel Casado, que es Sánchez Guerra, manifestó a los periodistas, que se había reunido el Consejo de Defensa, tratando solamente del acoplamiento de los mandos militares.

LOS "MIAJISTAS" COMIENZAN A LA RECOGIDA DEL BOTIN

MADRID.—En el edificio del Comité Central del partido comunista, sito en la calle de Serrano, los milicianos del Comité de Defensa, verificaron registros en la tarde de ayer, encontrando entre otras cosas: 50 sacos de arroz, así como gran cantidad de este grano, así como el suelo, cubiertas de automóviles, carne con gelada, latas de leche condensada, así como estimable cantidad de billetes del Banco de España y monedas de plata de diferentes países.

Entre "miajistas" y comunistas se han disputado el botín precioso de los víveres que estaban destinados a la población civil, que con más rapidez que el fuego de la metralla, diezmaba el hambre y la miseria.

UNOS A OTROS SE ACUSAN AHORA DEL SAQUEO

MADRID.—Un redactor de la Agencia "España" visitó al gobernador civil quien le dio cuenta de los desmanes cometidos en las dependencias del mismo, por los comunistas, los cuales habían producido destrozos en las obras de arte, llevándose numerosos objetos artísticos de estimable valor, así como seis mil pesetas que se guardaban en el cajón de una mesa del Gobierno Civil, de las cuales, mil eran del gobernador Paulino González, que las había dejado para efectuar algunos pagos particulares.

Nosotros decimos, que esas pesetas era para el fondo de los enjuagues, con los que preparaban la huida.

AHORA SE QUEJAN DE LOS SAQUEOS

MADRID.—En el registro que los milicianos del Comité de Defensa efectuaron ayer en el domicilio Central del Partido Comunista, encontraron numerosos objetos de arte y

¡Trabajador!

Urge que presentes tu declaración de Familia, debidamente requisitada en el más breve plazo posible. Ella es condición esencial para que tu derecho al Subsidio Familiar te sea reconocido.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Letras de luto

Don Luciano Salvador Hernández

Victima de rápida y traidora enfermedad dejó de existir en la noche de ayer, don Luciano Salvador Hernández, tipógrafo de nuestros talleres, y ha muerto confortado con los Santos Sacramentos.

HERALDO DE ZAMORA está hoy de duelo, por haber perdido un operario compeñete que trabajó en la casa durante muchos años con asiduidad, cumpliendo estrictamente sus deberes, pues a pesar de su avanzada edad, ya que el amigo Luciano baja al sepulcro a los 78 años, trabajó hasta hace pocos días en que le sorprendió la enfermedad que le ha arrebatado la vida. Era además de un trabajador honrado, persona culta, simpática y comunicativa que se había granjeado numerosas amistades.

Esta tarde, después de la vigilia que se celebró en la iglesia de San Ildefonso, su cadáver fué conducido al Cementerio seguido de numeroso acompañamiento, en el que figuraban compañeros del que fué un buen colaborador y amigo en el trabajo.

Descansen en paz y a su hermana doña Rogelia Salvador y demás familiares, huelga decir lo que sentimos la desgracia, pues nos afecta en parte, y al prometerles una plegaria por el alma del bondoso Luciano, les testimoniaremos nuestro pésame.

La Sección Femenina de Falange Española y de las Jons, se ocupa actualmente de la recogida de ropas, para el alma cén que en el primer momento ha de instalarse en Madrid, con objeto de vestir a todos los camaradas que hoy padecen en las cárceles.

ZAMORANOS, contribuid todos a esta gran obra con vuestros donativos.

Mutua Patronal Castellana

DELEGACION DE ZAMORA

Convoca a todos sus Mutualistas, a la Junta General ordinaria, que celebrará el próximo día 15 de los corrientes, a las SIETE Y MEDIA en punto de la tarde, en primera convocatoria, y a las OCHO en segunda, en su domicilio social, de la calle de Santa Clara, número 4, segundo.

La Feria de "Botijero"

Ha terminado este año la tradicional feria de «Botijero» en lo que se refiere a los ganados, sin que a lo expuesto en estos últimos días, tengamos nada que añadir.

Todo ha seguido igual en cuanto a precios y sea por el tiempo o por las circunstancias, ello es que la desanimación ha sido su característica. Y el frío también.

De la feria solo quedan ya las casetas y el «Tio vivo» y la campaña teatral que hoy se inicia con la presentación en el Nuevo Teatro de la compañía de zarzuelas Ruiz Puri, que se presenta con la celebrada producción «La del manojito de rosas».

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.S.

Sección Femenina
SEGUNDA LISTA

de donativos recogidos por las camaradas Pilar Abraid, Candelas Nieto y Carmen Milán, con destino a los almacenes de ropas que se instalarán en Madrid

	Pesetas
Vda. de Alba	3'00
Francisco Nerpel	5'00
Graciano García	5'00
Julian Fernández	0'25
Cándido Calvo	1'00
Dolores Bartolomé	2'00
José Domínguez	2'00
Jacinto Angoso	10'00
Manuel Lorenzo	2'00
Julian Galán	2'00
Emilio Prieto	3'00
Maria Nieto	2'00
Miguel Franco	1'00
Petra González	1'00
Milagros Caballero	2'00
Isidoro Lopez	2'00
Román Ramos	1'90
Fernando Lopez	5'00
Ventura Nieto	3'00
Natividad Fernández	5'00
Telesforo Varela	10'00
J. Cañibano	1'00
Baldomero Andreu	10'00
Martin Pascual	10'00
Zapateria el Cañón	2'00
Casa Moyoral	5'00
Francisco Blanco	3'00
Casa Galán	1'00
Molino de Café	5'00
Alvaro García de Castro	10'00
Teresa Calleja	5'00
Casa Heriberto	5'00
Salvador García	5'00
Jacinto Fugaso	10'00
Lucia Bargaño	5'00
Natalia Bobo	6'00
Vda. de la Serna	2'00
Ingacio Medrano	5'00
Angela Heras	2'00
Vda. de Rubio	25'00
Gerardo Lorenzo	3'00
Vda. de Ciriaco del Rio	5'00
Aurelio García	10'00
Buen Gusto	2'00
Augusto del Pozo	2'00
Dulce Martín	10'00
Gay Muñoz	15'00

Total 336 60

Angel Arias un traje caballero y panal de jabón.

Elias Herrero, una camisa caballero.

Felix González, un pantalón punto. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Comisión de Requisa de Chatarra

A los Jefes Locales de los pueblos

Esta Comisión de Requisa ruega encarecidamente a los Jefes Locales de los pueblos que con la mayor urgencia nos remitan relación de la cantidad de chatarra que tengan recogida en sus localidades, para mandar por ella tan pronto como se pueda.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL NUEVO TEATRO
Teléfonos: 1323, Teatro. Id. 1765, Taquilla.

HOY Martes: Butaca UNA pta. La comiquísima superjoya RADIO

La Viuda Negra

Creación de los gansos de la panta-lla Wheeler y Woolsey

Mañana Butaca, UNA pta. La sensacional producción Radio

El Vengador de la Frontera

Creación de Ton Keene y Edgard Kenedy

HOY PRESENTACION COMPANIA LIRICA ESPAÑOLA

Director: FRANCISCO RUIZ Maestros directores concertadores Miguel Puri y Teodoro Cristóbal

A LAS 6'30 A LAS 10'15 REPOSICION de la famosa obra **LA DEL MANOJO DE ROSAS**

Cantada por la tarde por ANTONIO MEDIO Por la noche por el zamorano CESAR BEDATE Butaca, 4 ptas. General, 1 pta

MAÑANA Cartel doble **La Algéria de la Huercía y Los Claveles**

NOTA DE PUBLICIDAD

La Jefatura Provincial de Propaganda de Sevilla, ha puesto a la venta

LA FALANGE CONMEMORA A LOS MARTIRES DE LA TRADICION. En la forma duradera de un librito, sucinto y primoroso, se ha concretado la emoción de un recuento al ejemplo y valía de los mártires tradicionalistas. Precio: Ejemplar en gran papel Registro, 5 pesetas; Idem idem en papel Litos extra, 4.

FERNANDO ZAMACOLA: ¡PRESENTE! Edición limitada de bibliófilos de Julio Pérez Palacios. Precio: Ejemplar en boji, original: Ejemplar en papel registro, 4 pesetas; Idem idem papel especial de edición, 3.

VIA CRUCIS, de Paul Claudel.—papel gótico no venales, con grabados en madera, de Juan Marchand. Precio: 4 pesetas. A LOS MARTIRES ESPAÑOLES.—

Versión española de Jorge Guillén. Paul Claudel, el gran poeta católico, ha escrito este poema como prefacio al libro, «La persecución religiosa en España». Precio: 4 pesetas.

NORMA Y ESTILO.—Publicación de Doctrina Nacional Sindicalista. Colección de los seis números publicados (papel registro y a dos tintas). Precio: 1 peseta.

En breve aparecerá: «EL FUERO DEL TRABAJO EN LOS TALLERES Y CAMPOS DE SEVILLA». Con 25 fotomontajes, de Tomás Borrás, y 20 viñetas, ilustraciones y bicolores de Reodoro Delgado. Depositario general para España: «LIBRERIA SANZ», SIERPES, 90.—SEVILLA.

CRONICA AGRICOLA De las palomas

Según los cuidados que requieren pueden dividirse las palomas en dos grupos: las zuras o zuritas, que son mas o menos silvestres y bravías y cuyo principal carácter consiste en que ellas mismas acuden a su sustento, sin que se les suministre, teniendo gran amor a la libertad y las caseras o mansas, que son aquellas razas esclavas, tanto mas perfeccionadas para el hombre, cuanto más degeneradas y viciadas están para la naturaleza, las cuales no van a buscar al campo el alimento que tienen abundante en su domicilio. Las primeras son pequeñas y ordinariamente de color obscuro; las segundas, grandes y de coloración muy variable; aquellas no ponen sino en el buen tiempo y estas ponen todos los meses del año. Por último, la carne de las zuras es de mejor gusto que la de las caseras.

Para formar un palomar con las palomas zuritas, se traen a fines de invierno algunos pares del año anterior, y de las primeras empolladuras si es posible, procurando sean de sitio lejano, y se dejan en el palomar, cerrando todas sus salidas.

Se les da agua fresca y comida suficiente durante el día, haciéndolo a horas fijas y siempre una misma persona. Al cabo de unos días las palomas se habrán ya acostumbrado a la vista de las personas que las cuida y la aguardarán a las horas de la comida.

Tan pronto como hayan sacado pichones, se dejará salir a los padres para que vayan al campo a buscar alimento para sus hijos. Se continuará por algún tiempo dándoles comida, que se irá disminuyendo progresivamente hasta que hayan sacado los segundos pichones. Entonces se les suprime del todo para obligarles a buscarla, como lo hacen efectivamente, para lo cual se les dejará salir todos los días.

Al anochecer se cerrarán las ventanas. En los días crudos de invierno o en aquellos que por la mucha lluvia, nieve o fuertes vientos, no puedan las palomas salir al campo es únicamente cuando deberá ponerse en el palomar la comida necesaria.

Las semillas de todas las plantas crucíferas y papilionáceas lo mismo que las gramíneas silvestres suministran suficiente alimento a las palomas por más que realmente prefieran el trigo, el centeno, la cebada, la avena, el maíz y sobre todo las veces.

El palomar debe conservarse muy limpio limpiendo la palomina cada ocho días en verano o cada mes cuando más, según el número de palomas porque el mal olor contribuye mucho a ahuyentarlas.

En los países secos en que el agua de los arroyos y manantiales está distante, debe ponerse bebederos y tener el agua limpia.

Otra precaución que debe tomarse,

es el tener en el palomar unos conos o pilones que se forman con vezas, algarroba o cualquier otro grano farináceo, amasado con arcilla humedecida y con sal común o mejor nitro o salitre.

La incubación dura 16 días en primavera y algo más en otoño e invierno.

Tanto el macho como la hembra cuidan de la incubación y de los palomos, proporcionándoles alimentos hasta los 28 días en que el pichón come ya solo.

Las palomas domésticas son más fecundas que las zuras. La algarroba es el alimento más indicado.

Los pichones alimentados con maíz, habas y echaduras y una pequeña pasta de linaza y cañamones son más tiernos y sabrosos, que los criados con algarrobas.

Consejo práctico

Cómo se conocen las palomas

La paloma hembra se distingue del macho en sus piernas más finas, la cabeza más pequeña y las plumas más menudas, delgadas y estrechas.

El macho anda con arrogancia y firmeza; arrulla con redoble e hinchazón del buche y persigne con insistencia a otras palomas.

Una señal menos equívoca para distinguir el macho de la hembra, es el registro de los huesos puntiagudos (agujas) que se extienden hasta el ano en dirección casi paralela a la rabadilla. Si las puntas de dichos huesos se hallan poco menos que unidas, indican ser macho; si más separadas, hembra.

Refranes del mes

Más bien quiero ser un trigo una bojada, que en marzo una aguada. Quiere decir, que este mes debe ser seco y no lluvioso.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Josefa Poncela Peral
Josefa Mota Ramos
María del Pilar Junquera Moral
Emilio García Andrés

DEFUNCIONES

Luciano Salvador Hernández, de 78 años.
Manuela Vicente Mateos, de 75 años.
Marcelino Rodríguez Mezquita, de un mes.

Una agresión

Dos sujetos apalean a una mujer

En la Casa-cuartel de la Guardia civil del puesto de Tábara, se presentó la vecina Josefa Fernández Fernández denunciando que, cuando se hallaba labrando una finca de su propiedad en el pago de Valdepotros, se presentaron sus convencidos Angel y José Boya García y tras dirigirle insultos y denuestos la golpearon con un palo.

Reconocida la denunciante por el facultativo de la localidad, apreció que padecía erosiones en los brazos y distintas partes del cuerpo, causadas con instrumento contundente, por lo que los guardias requirieron a los agresores sobre el motivo de la agresión, negando aquéllos su participación en el hecho que se les imputaba, no obstante lo cual, fué levantado el oportuno atestado que fué entregado bajo recibo al señor Juez Municipal.

Notas Militares

Medallas de Sufrimientos por la Patria

Por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, le ha sido concedida la Medalla de Sufrimientos por la Patria a D.ª Magdalena Bautista de Lisbona Fernández, por el fallecimiento de su hijo, alférez provisional de Infantería, don Enrique García Bautista a consecuencia de heridas recibidas en acción de guerra el día 24 de Febrero de 1937.

Vemos con complacencia la distinción de que se hace objeto a la resignada madre del que fué nuestro amigo entrañable y heróico militar, que al ofrendar su vida a la Patria, ésta le premia en la persona del ser que para él fué el más querido.

Una riña

con lesiones leves

En el benéfico establecimiento de la Casa de Socorro fueron asistidos en la tarde de ayer, los jóvenes Agapito García Villar, de 24 años, que sirve en el Regimiento de San Quintín y Agustín del Pío Jambriña, vecino de Asparriegos, los cuales presentaban diversas lesiones, el primero en el frontal y el segundo en la cabeza y palma de la mano derecha, que se causaron mutuamente al irse a las manos por motivos sin importancia.

Ciclista atropellado por un automóvil

En la tarde de ayer ingresó en el Hospital Provincial de la Encarnación, de esta ciudad, el joven de 17 años, José Rodríguez Rodríguez, de oficio caminero, y natural y vecino de Puebla de Sanabria, el cual, al ser examinado por los facultativos se vió que presentaba la fractura de la quinta y sexta costilla izquierda, así como de la clavícula.

Y según ha referido el accidentado, cuando se dirigía a ayer a las seis de la tarde montado en una bicicleta desde el Mercado del Puente a Puebla, se encontró de pronto con un automóvil que venía en dirección contraria por el que fué atropellado, pasando sobre el cuerpo del muchacho una de las ruedas delanteras.

En otro automóvil fué conducido a esta capital en cuyo Hospital se encuentra guardando cama en el número 21 de la sala de San Francisco.

El autor del atropello ha sido puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

Vehículo despeñado

El conductor resulta herido

Mediada la noche de ayer y en la carretera que conduce al pueblo de San Marcial, el joven Baltasar Ignacio Errazquin Martín, de 19 años, que iba conduciendo un carro, como el vehículo se despeñase por un terraplén, al cogerle debajo, resultó con la fractura del brazo izquierdo y otras heridas en distintas partes del cuerpo.

Un transeunte que por casualidad pasó por el lugar de la ocurrencia, auxilió al carretero, sacándole de debajo del vehículo y acompañándole a su domicilio.

Viva España!

LA CATALANA

(Compañía Española de Seguros contra incendios)

Se pone en conocimiento de los asegurados y del público en general que con motivo del fallecimiento de Don Joaquín Sánchez Custodio, (Q. E. P. D.) ha sido nombrado **Comisionado Principal** para la provincia de Zamora, **Don Baldomero Andreu Alonso**, Corredor de Comercio, Plaza del General Sanjurjo, 1 - Pral. a quien deberán dirigirse para cuanto se relacione con esta Compañía.

AVISO

Compra de Valores del Estado

Ponemos en conocimiento del público que, el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de VALORES del ESTADO a cambios muy interesantes.

DIRIJAN SUS OFERTAS a

Banco Español de Crédito
Sucursal de Zamora

Plaza de Sagastá, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca



Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2
Casa Central en Salamanca
y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro . . . 2% por 100 anual
Imposiciones a seis meses . . . 2 1/2 %
doce . . . 3 %

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA
El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redol.

En París será juzgada la conducta de Marty más conocido por "El Verdugo de Albacete"

¡Trabajador!

La única obligación fundamental que la Ley te impone para que percibas el Subsidio Familiar correspondiente es: la presentación de la Declaración de Familia debidamente formulada. Cúmplela inmediatamente.

Central Nacional Sindicalista Delegación Provincial Sindical Importante

Se pone en conocimiento de todas las empresas de la capital, que no estén en calidad de Colaboradoras, y de todos los patronos que tengan que abonar cuota por el Subsidio Familiar, que en el plazo más breve posible, pasen por la Delegación de Previsión Social, Plaza de Cánovas del Castillo, 2, para hacer el ingreso de la cuota normal que consistirá en el 6 % de los jornales que han pagado en el pasado mes de febrero. El 5 % por parte del patrono y el 1 % del sueldo del obrero.

Pagarán su demora con un recargo del 10 % los que no lo hicieron urgentemente.

Al mismo tiempo se advierte a los Delegados Sindicales Locales, y don de estos no existan a los Alcaldes, que con toda urgencia soliciten a la Delegación de Previsión Social de esta capital los impresos necesarios para que los patronos de sus localidades respectivas hagan el ingreso también de esta cuota NORMAL, como lo hicieron ya con la cuota INICIAL.

Zamora 9 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Enc. de P. y P. Sindical.

Por Dios, por España y su Revolución, Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

¡IMPORTANTE!

Se pone en conocimiento de todos los Delegados Sindicales Locales de la provincia, y donde estos no existan de los Alcaldes, que con toda rapidez repartan a los obreros empadronados en el Régimen del Subsidio Familiar en el mes de noviembre y que tengan al menos dos hijos menores de 14 años, los impresos para la Declaración Familiar modelo E.—T.—C., y así mismo a los patronos la relación duplicada modelos S. F. 3, para que hagan entrega de las Declaraciones de sus obreros. Al mismo tiempo garán instrucciones a unos y a otros para cumplimentar esto rápidamente y si es que careciesen de impresos y de instrucciones los solicitarán urgentemente de esta Delegación Provincial Sindical.

Interesa el rápido cumplimiento de todo esto porque hasta el día de hoy el número de Declaraciones presentadas alcanza solamente a 15 por 100 de las censadas en esta provincia y si no se consigue el total de estos documentos serán ineficaces los esfuerzos realizados y no podrán aplicarse los beneficios del Régimen Obligatorio del Subsidio Familiar.

¡TRABAJADOR! Para que recibas el Subsidio Familiar has de presentar la Declaración Familiar, debidamente cumplimentada, cuyo modelo te entregarán en la Delegación Sindical o en el Ayuntamiento, de tu localidad.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista... Zamora 28 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El Delegado Sindical Provincial.

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente de Zamora

El Ilustrísimo señor Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, en Orden telegráfica me comunica lo siguiente:

«Vendedores accesorios automovilísticos llevarán facturas talonarias para su entrega al comprador, debiendo consignar para qué coche se compra el accesorio o recambio».

Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento.

Por Dios por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 13 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Jefe Provincial, Ubaldo Boyano.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Comisión Provincial

Se pone en conocimiento de todos los Beneficiarios de la Capital, que en las oficinas de esta Comisión se hallan expuestas al público durante 5 días contados desde el siguiente al de la publicación de este anuncio en la prensa local, las listas de los Subsidiarios que en virtud del Decreto del Ministerio de la Gobernación fecha 20 de enero último, han sido dados de baja del Padrón de Beneficiarios por tener algún familiar comprendido entre los 18 y 60 años, como igualmente aquellos otros a quienes les ha sido rebajada la cuota que venían percibiendo por tener algún familiar menor de dos años.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados previniéndoles que durante los cinco días mencionados pueden presentar las reclamaciones que crean oportunas, pasados los cuales no se admitirá ninguna.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 13 de Marzo 1939. III Año Triunfal.—Por la Comisión, El Secretario, José María Fernández.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Sección Femenina

AYUDA a MADRID

Para atender las necesidades de las provincias próximas a liberarse, la Delegación Nacional de la Sección Femenina, envía la siguiente circular:

«Próxima ya la entrada de nuestras tropas en Madrid, se os hace un llamamiento para que con un nuevo esfuerzo acudáis en socorro de las camaradas que en aquella ciudad han soportado cerca de tres años la dominación y el terror marxista. En la historia de la Falange, Madrid, rindió el primer tributo. Primero con los caídos antes del Movimiento, por los fusilados, por los que fueron a la cárcel y porque allí daba José Antonio las normas que sirvieron de fundamento a la Revolución.»

Justo es por lo tanto que en estos momentos las camaradas de España acudan a aliviar a los que esperan impacientes la Justicia de Franco.

La Sección Femenina organiza para la próxima liberación de Madrid una serie de almacenes de ropa de donde se surtirá a todos los presos y presas que vayan saliendo de la cárcel.

Espero de todas que contribuiréis con ropa, aunque sea usada, para montar allí los almacenes.

La Delegada Nacional.—Firmado, Pilar PRIMO DE RIVERA».

Esta Delegación Provincial confía en que todas las mujeres de Zamora, realizando un nuevo esfuerzo, contribuirán con sus donativos de ropa a en grosar estos almacenes destinados a atender necesidades tan apremiantes.

Con objeto de dar toda clase de facilidades a las donantes, en los días sucesivos equipos de camaradas visitarán los distintos domicilios de esta localidad, rogarán a todos para que sus donativos incluyendo en ellos jabón, necesario para los lavaderos que en estas provincias han de instalarse desde el primer momento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 28 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.—La Delegada Provincial

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

En Burgos no existe alojamiento

Nota del Ministerio de la Gobernación

Se advierte al público en general que hasta nueva orden, deberá abstenerse de dirigirse a Burgos, para pernoctar o hacer estancia en dicha ciudad, por no existir alojamiento disponible.

Se juzgará la conducta de Marty "El Verdugo de Albacete"

París.—Hoy seguirá en la Cámara el debate político, sobre todo en lo que afecta a la conducta del «Verdugo de Albacete» y organizador de las brigadas internacionales que lucharon en España, André Marty.

Intervendrán cuatro diputados: dos comunistas, uno de centro y otro de derechas. Se ha presentado una moción pidiendo se haga una encuesta para esclarecer sus actividades en la España roja. La comisión encargada de ello estará formada por 33 miembros de la Cámara.

Maquinaciones de las democracias

Berlín.—Escribe «Niedersächsische Tageszeitung»: «París y Londres pugnan tenazmente por conseguir influencia en la España nacional y en la terminación de la guerra. No es fácil hacer borrón y cuenta nueva. Los errores cometidos difícilmente serán olvidados ni con una cordialidad tan tardía como sospechosa ni con maniobras equívocas, tal la que intenta aprovechar el golpe de Estado de Mija. Unos y otros procedimientos están previamente destinados al fracaso. Solo a Burgos compete la libre decisión de cuándo y cómo habrá de terminarse la guerra. Parece que será rápidamente. Está vivo aún el recuerdo del desarrollo de la ofensiva catalana en la que los objetivos previstos por el Estado Mayor de Franco se lograron con precisión matemática.»

El auxilio a las poblaciones liberadas

Se pone en conocimiento de cuantas personas entreguen donativos en especie para las poblaciones recientemente liberadas que lo hagan en los Gobiernos Civiles y Delegaciones Provinciales de Auxilio Social.

No abandoneis los pequeños desperdicios de metal que se produzcan en las casas. Recogedlos para vuestros donativos de chatarra, por pequeños que sean.

Miss Grip y el señor Inmune

Incógnita es la fuente de donde el escritor moderno de escenarios saca sus argumentos. Ora viaja por un reino de fantasía en que no tiene más que tender la mano para encontrar ideas, ora se contenta con mirar sencillamente en torno de sí en aquel calidoscopio que la vida diaria nos ofrece y cuando puede paper la mano sobre un tema, es entonces que el asunto se vuelve interesante.

Así tenemos por ejemplo (y en verdad no es extraño que se nos ocurra en este período de transición tan temible) la pasión aventurera de Miss Grip, la mujer más temida del mundo, que todavía vuelve a tomarla, «Tempora mutantur...» decían los romanos (la rueda va girando); es así que la encantadora pero muy dañina Miss Grip antes viajaba en vagón cama en el Transiberiano, ahora la tenemos en un paquete

de salida del Japón con rumbo a California, luego...

Y, pobres de nosotros, con tantos viajes y travesías va encontrando millones de ingenuos que acaban siendo víctimas de su fatal encanto. Siempre triunfante, encontró (en América) hombres armados con máscaras contra la gripe que llevaban un faja pabocás para preservarse; presentándose en Escuelas que habían sido rociadas con antisépticos, más los soldados de su inmenso ejército de bacilos hallaron el medio de continuar sus estragos. Nada ni nadie parecía poder resistirle victoriosamente hasta el día... hasta el día en que encontró al señor Inmune.

Tal es el argumento de film que está pidiendo su desarrollo: Miss Grip y el señor Inmune. Sé muy bien que nada puede inquietar tanto a la mujer moderna, nada puede conmovérle en mayor grado poniéndola fuera de sí, como encontrar a un hombre que la resista, que no se someta a su voluntad, que no ceda a su encanto, sino que al contrario haga valer su fuerza. El señor Inmune era un hombre de este calibre.

Convencido de las catastróficas consecuencias para la humanidad, resultantes de su ignorancia con respecto a la influencia de Miss Grip, se armó en consecuencia y... justificó su nombre. Muy sencillo fue lo que dicho señor hizo. Recurrió sin más a la vieja fórmula científica según la cual basta una débil dosis de quinina (200 miligramos por día a la suma) para resguardarse contra todo bacilo de la gripe. Sencilla es la solución de un asunto que diariamente causa millares de víctimas. La gran lucha entre Miss Grip y el señor Inmune con miles de vidas humanas como apuestas...

Amor y pasión, celos y odio, lucha contra el mal y contra los elementos, tales son algunos de los muchos argumentos a que kilómetros de película las deben su existencia. Actualmente el mundo está inundado de películas más o menos tendenciosas y muchas hacen reflexionar.

Poderosa acción y feliz influencia tendría la película que representara la continua lucha entre Miss Grip, alias «Influ Enza», y el señor Inmune. Y ahora a los escritores de escenarios a los productores de películas, les toca venir en auxilio de la humanidad, en auxilio de todas las generaciones.

Ayuda a Madrid, colaborando con tu donativo en ropa a la formación de almacenes que se instalarán en esta ciudad inmediatamente de su toma.

Suscripción Nacional para el Tesoro público

Donativos recibidos el día 31 de enero de 1939

	PESETAS
Isaac Almazán Pintado, once monedas extranjeras.	
Alcalde de Barrio de Ferreruela, multas impuestas a varios vecinos	61'—
Obreros de Hermenegildo Pascual, 25 por 100 de las horas extraordinarias trabajadas desde el 17 al 31 de diciembre.	8'95
Obreros de Hermenegildo Pascual, 25 por 100 de las horas extraordinarias trabajadas desde el 9 al 14 de enero	9'40
Ayuntamiento de Hermisende	50'—

Suma del día 129'35
Suma anterior 1.516.469'95

RECIBIDOHASTA LA FECHA 1.516.599'30

Donativos recibidos el día 9 de febrero de 1939

Antonio Juquesos, por multa impuesta por el señor gobernador	25'—
Francisco Juarez, de Arrabalde	25'—
Producto de una suscripción patriótica	1.973'45

Suma del día 2.023'45
Suma anterior 1.516.599'30

RECIBIDOHASTA LA FECHA 1.518.622'75

Donativos del día 15 de febrero de 1939

Obreros de Hermenegildo Pascual, 25 por 100 de las horas extraordinarias trabajadas desde el 16 de enero al 4 de febrero	32'—
Francisco García, de Arrabalde	25'—
Juzgado militar número 1, resultado de diligencias	315'—

Suma del día 372'00
Suma anterior 1.518.622'75

RECIBIDOHASTA LA FECHA 1.518.994'75

«El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes que de esta Sección «han cumplido ya», dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados».

VENA DE CASA
Se hace de la señalada con el número 4, de la calle de la Rúa de los Notarios, del casco de esta capital de Zamora, consta de piso principal para dos vecinos, planta baja con varias habitaciones, cuartos, corral, sótanos, panera, patio y jardín.

Para tratar con José G. Sasre, oficina de la Compañía de Seguros «BILBAO», Ramos Carrión 59, Zamora.

Sección de Anuncios Económicos

Molinero

Se necesita para molino piedra, bien práctico. Dirigirse a su dueño, molino Margarida.—ZAMORA.

SE VENDEN
Una romana para pesar de 12 a 14 @, y una báscula de 250 kilos. Las dos seminuevas. Para tratar con su dueño, Constantino Iglesias, Obispo Nieto, 12

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

Cartas por Avión

«La Unión y El Fénix Español»

Compañía Española de Seguros
Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus Oficinas Centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.—Teléfono 12040.—Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros: Seguros de Incendios, Seguros de Accidentes, Seguros de Vida, Seguros de Transportes, Seguros de Robo

Subdirector en Zamora: Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61.—Teléfono 1728

CLÍNICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Rayos X, Rayos Ultravioleta, Diatermia, Corrientes
Consulta diaria de enc. a una y de cuatro a seis

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

FUNERARIA
HIJA DE SEVER
SERVICIO COMPLETO
Traslados
Arcas
Coronas
Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

